

有专门模板 输入关键词即可生成视频

# 专家:用AI编造不实信息 情节较重可判刑



据央视新闻客户端报道 前不久,某网络平台上出现一条所谓“怀化35岁女子从28楼跳下”的视频,其中不仅有时间、地点、事件、人物等新闻要素,而且还有事件发生时的所谓现场画面,该内容一经发布就引起了不少关注。这段看似有模有样的网传视频,真实的情况到底是什么呢?

## 平台上“悲剧模板”月下载量超10万次

湖南怀化网警在日常巡查中发现,一条“怀化35岁女子从28楼跳下”的视频在网络传播,视频的配文中还标注了高空坠亡事件、家庭悲剧等标签,该视频一经发布迅速引发热议,先后获得数万次转发。

然而,怀化警方在调查中却发现了诸多疑点:首先,从该视频中的建筑物外立面可以看出,所谓事发地并不是怀化市;另外,视频中主播的声画错位情况非常明显。

湖南怀化市会同县公安局网络安全大队民警闫宏辉表示,经怀化市公安局核实,当日没有发生类似视频坠楼警情,大队接线索后立即开展调查,快速锁定发布视频嫌疑人员禹某,并对其进行了抓捕。

据禹某向警方供述,为了快速提升自

己账号的关注度,她通过在某AI平台输入“高空坠楼、家庭悲剧”等关键词生成视频片段,并经过二次剪辑后发布到网上。

警方调查发现,在禹某使用的这个AI平台上,关于“悲剧模板”的使用率非常大,每月的下载量超过10万次。禹某表示:“我当时看到别人用AI做视频涨粉很快,就想跟风试试。平台里有现成的悲剧模板,输入关键词就能生成画面。我根本不知道随便发这种视频会违法,更没想到会给人带来恐慌。”

截至警方查处时,禹某发布的虚假视频已经引发大量关注,严重扰乱了社会正常秩序。目前,怀化警方依法对禹某作出了相应的行政处罚。

## 山寨货+“三无”产品泛滥

# 直播间“对对碰”套路深

据央视新闻客户端报道 近期,直播间里一种类似盲盒的“对对碰”玩法开始流行,这种新玩法因为其随机性和不确定性而产生的乐趣,吸引了不少消费者。但是一些消费者却反映,“对对碰”涉及的商品存在质量信息缺失、货不对板等问题。

记者了解到,直播间“对对碰”融合了“拆盲盒+消消乐”玩法。比如消费者花30元买了3个盲盒,每个盲盒都是不同造型和颜色的恐龙玩具,主播会当着你的面一个个拆开,第一个拆出“蓝色恐龙”,第二个拆出“红色恐龙”,第三个拆出“蓝色恐龙”,和第一个相同,这样就算“对碰成功”,主播额外多给你拆1个盲盒。新拆的盲盒如

果又出现和已有的恐龙颜色相同,就再奖励拆1个,直到拆出来的恐龙和之前的都不一样,游戏结束。最后所有拆出来的恐龙都归消费者所有。

然而,也有一部分参与直播间“对对碰”的消费者认为,这种购物形式存在问题,购物权益难以保障。“有几次买的吃的上面连产地都没有,生产日期也没有标注明确。”“有些碰一碰就有了,有些明明碰到了,商家又不给你。”

近日,江苏省消费者权益保护委员会公布了江苏消费网舆情监测中心数据,数据显示2025年1月1日至5月31日,有关“对对碰”直播间消费舆情信息共计2432条。江苏省消保委

发布的“对对碰”直播间消费调查报告显示,近八成消费者认为存在产品质量安全、商品标志标识缺失、诱导消费等问题。还有一些直播间售卖的产品出现了山寨产品“傍名牌”的现象。

江苏省消费者权益保护委员会监督部主任赵鑫介绍,一些直播间会通过热门的盲盒或者玩具产品,吸引消费者参与。但商家又通过一些规则进行操控,使消费者最后只是收到一些廉价和山寨的产品。也就是说,目前“对对碰”直播间的这种玩法,不单是欠透明,而且是欠公平的。提醒广大消费者要保持清醒的认知,根据自己的实际需要在直播间下单,避免在亢奋的状态下超额消费。



# 哈超来了

2025年哈尔滨首届城市足球超级杯赛开幕  
比赛将持续至9月份 将有近百支队伍参加



03

## “东和社1917——宽街文化复合体”正式揭幕

多位历史文化学者接受记者采访:

# 老建筑华丽变身 唤醒冰城百年记忆

04



7 日	夜	晴	29℃ 东北风3-4级
8 日	日	多云	30℃ 偏东风3-4级
8 日	夜	多云有雷阵雨	21℃ 偏东风2-3级



长头新闻

更亲 更近 更懂你



4种/爆料方式  
本报官微 本报官博  
龙头新闻APP 生活报网

